
Kayseri Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Memduh Büyükkılıç, Türkiye 
Basın Federasyonu’nda (TÜBAF) 

“Anadolu Sohbetleri” çerçevesinde 
düzenlenen programda basın mensupla-
rıyla bir araya geldi. 

Büyükkılıç, Erciyes Kayak Merkezi’n-
de kayak sezonunun 18 Aralık’ta başla-
dığını ve kayak sezonunun hala devam 
ettiğini dile getirerek, “Bu sene 3 mil-
yon 300 binin üzerinde ziyaretçimiz oldu. 
Kayserimizden gelen, çevre illerden ya 
da ülkemizin değişik illerinden gelen-
ler oldu. Ben zaman zaman hafta sonla-
rı ağırlıklı olarak ziyaret ettiğimde soru-
yorum. En çok merak ettiğim de nereden 
geldiniz sorusunun cevabı. Bir bakıyo-
rum, Endonezya’dan, Malezya’dan, İngil-
tere’den, Polonya’dan, Brezilya’dan gel-
diklerinin cevabını almak bizleri keyif-
lendiriyor, sevindiriyor. Bu anlamda da 
şehrimizi, ülkemizi olumlu yönüyle tanıt-
maktan da keyif alıyoruz.” diye konuştu. 

“SON BEŞ SENEDE 1,2 MILYAR  
LIRA HIBE DESTEĞI VERDIK”

Sanayi ve ticaretin yanı sıra il sınır-
ları içerisinde yapılan tarım ve hayvan-
cılık faaliyetleriyle de Kayseri’nin adın-
dan söz ettiren bir şehir konumuna geldi-
ğini söyleyen Belediye Başkanı Büyükkı-

lıç, “Yerel yönetici olarak da biz bu alan-
da yapmış olduğumuz desteklerle orada-
ki açıklamalardan da esinlenerek payla-
şıyorum. 30 büyükşehir içerisinde tarım 
ve hayvancılığa en çok pay ayıran şehir 
olarak anıldığımızı ifade etmek isterim. 
Son beş senede 1 milyar 200 bin milyon 
lira hibe desteği verdik. Vatandaşımıza 
gerek tohum dağıtma, gereke nohut, fa-
sulye, buğday gibi ürünler dağıtıyoruz. 
Aynı zamanda arı, tavuk, koyun ve man-
da dağıtıyoruz. ‘Kendi kendine yeten şe-
hir, kendi kendine yeten ülke, kendi ken-
dine yeten aile’ olma anlayışı içerisinde 
desteklerimizi sürdürüyoruz.” ifadeleri-
ne yer verdi.

“KAYSERIMIZ BIR ADIM  
DAHA ÖN PLANA ÇIKTI”

Kayseri’nin yaklaşık 6 bin yıllık tari-
hinde yer alan medeniyetlerden gelen 
kültürel zenginliğiyle adeta bir açık hava 
müzesi olduğunu söyleyen Büyükkılıç, 
“TÜRKSOY’un en önemli organizasyon-
larından kültür başkentliğiydi. Bu an-
lamda şehrimizi yeterli gördüğümüz için 
gayretimizi sürdürdük ve 2027 TÜRKSOY 
Kültür Başkenti olma unvanını almış ol-
duk. Bu açıdan da Kayserimiz, kültürün 
başkenti olarak bir kademe daha ön pla-
na çıkmış oldu. Değişik etkinliklere fır-

sat veren yaklaşım içerisinde Kayserimi-
zin en önemli en önemli buluşma alanı 1 
milyon 260 bin metrekare büyüklüğünde 
Recep Tayyip Erdoğan Millet Bahçesi. Ha-
kikaten 1 milyon 260 bin metrekare ama 
en önemlisi metrekareler değil. Ona yük-
lediğiniz fonksiyonlar, ona yüklediğiniz 
etkinlik ortamlarıdır. O anlamda da ken-
disine söz ettiren bir şehir olma yönünde 
irademizi sürdürüyoruz.” dedi.

“2029 DÜNYA SPOR 
BAŞKENTI UNVANINI  
ALMANIN DA KEYFINI YAŞADIK”

Kayseri’nin ACES Europe tarafından 
verilen 2024 yılı Avrupa Spor Şehirleri 
ödüllerinde ‘Altın Bayrak’ ödülüne layık 
görülerek, yılın en iyi Avrupa Spor Şehri 
seçildiğini hatırlatan Büyükkılıç, “Bunu 
yeterli bulmadık çünkü bizim gerek alt-
yapımız gerekse bu çalışmalarla birlik-
te o güzellikleri paylaşmak adına, dün-
yadaki olup bitenleri de hem önemse-
mek, hem onlarla birlikte yol almak adı-
na kendimizi ifade etmeye çalıştık. Eston-
ya’nın Başkenti Tallin’de yapılan bir ça-
lışmada yaptığımız başvuruyla bu unvan 

için başvuruda bulunmuştuk. Madrid ya 
da Porto gibi şehirleri bunu alıyorsa biz 
niye almayalım diye sunumumuzu ifa-
de eden bir paylaşım içerisinde bulun-
duk. Şu anda başvurusu bulunan 9 tane 
büyükşehir var. Bu şehirler arasında en 
iyi sunumu yapan ve spor altyapısıyla en 
iyi bu olayı hak eden Kayseri diye ifade 
etmişlerdi. Geçtiğimiz günlerde bu mail 
geldi ve 2029 Dünya Spor Başkenti un-
vanını almanın da şehrimize ikinci defa 
uluslararası boyutta zenginlik kazandır-
manın da keyfini hep beraber yaşadık.” 
ifadelerine yer verdi.

“YANIMDAYKEN MAKBUL, 
AYRILDIĞINDA KÖTÜ INSAN  
MANTIĞI DOĞRU DEĞIL”

Ardından basın mensuplarının soru-
larını cevaplayan Büyüklılıç Afyonkara-
hisar Belediye Başkanı Burcu Köksal’ın 
AK Parti’ye katılacağına yönelik iddiala-
rın sorulması üzerine, “Bu manada bize 
verilen bir bilgi yok. Elbette bir siyasi par-
tiden seçiliyoruz ama hiçbir zaman bir 
siyasi partili olarak hizmetlerimizi tas-
nif etmiyoruz. Eğer bunu yapan varsa za-

ten kaybeden olur. Ayrıştıran, ötekileşti-
ren her zaman kaybeden olur. Kucaklayı-
cı olan, birleştiren de her zaman kazanıcı 
olur. Belediye başkanlarından beklenilen 
bu. Belediye başkanı hizmet etmek için 
seçilir. Özellikle Beykoz Belediye Başka-
nımızın açıklamasını herhalde görülmüş-
tür. ‘Babacan tavırla, bağrına basan anla-
yışıyla, her zamanki değer veren yaklaşı-
mıyla’ diyor. Bunlar çok önemli.

Elbette bir siyasi partiden seçilin-
ce orada süreci yönetmesi, dönemini ta-
mamlaması doğru olanıdır, şık olanıdır. 
Ama siz orada o ortamı, huzuru, o ilgiyi, o 
yaklaşımı göremiyorsanız isterseniz baş-
ka mecralara yönelmeye insanoğlunun 
doğası gereği eğilim olur. Karşı tarafı it-
ham ederken biraz da kendimize baka-
cağız. Şimdi A, B ya da C partisinde insan 
süreci yönetememeyi, ayrılmayı düşü-
nüyorsa kendimizi sorgulayacağız. Ola-
yı böyle görmek lazım, böyle değerlendir-
mek lazım. İnsanlara iftira ederek, çamur 
atarak ya da benim yanımdayken mak-
bul, benim yanımdan ayrıldığı zaman o 
en kötü insan mantığı doğru değil. İnsan 
ya iyidir ya kötüdür” ifadelerini kullandı.  

Kayseri, 2027 TÜRKSOY Kültür Başkenti unvanının ar-
dından 2029 Dünya Spor Başkenti seçilerek uluslara-
rası alanda tarihi bir başarıya imza attı. Erciyes’teki zi-
yaretçi rekorlarından tarıma verilen dev hibelere ka-
dar pek çok alanda yükselişini sürdüren kent, kazan-
dığı küresel ünvanlarla gelecek vizyonunu tescilledi.
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AK Parti, Türkiye’nin Karade-
niz, Akdeniz ve Ege Deni-
zi’ndeki hak ve menfaat-

lerini yasal güvence altına almak 
amacıyla “Mavi Vatan” doktrini çer-
çevesinde müstakil bir kanun tek-
lifi hazırlıyor. Teklifin, Kurban Bay-
ramı sonrasında TBMM’ye sunul-
ması bekleniyor.

AK Parti kaynaklarından edi-
nilen bilgiye göre, Türkiye’nin de-
niz yetki alanlarındaki egemen-
lik haklarını koruyacak ve uluslara-
rası sulardaki standartlarını belir-
leyecek kapsamlı bir yasal düzen-
leme için çalışmalar başlatıldı. Ha-
zırlanan teklifle, daha önce fark-
lı mevzuatlarda yer alan veya ka-
nunlarda boşluk bulunan husus-
lar tek bir çatı altında toplanarak 
yasal bütünlük sağlanacak.

Düzenleme kapsamında, Tür-
kiye’nin denizlerdeki sınırlarını teş-
kil eden münhasır ekonomik böl-
ge (MEB) ve kıta sahanlığı sınırla-
rı temel bir kanunla kural haline 
getirilecek. Kanun teklifiyle Tür-
kiye’nin kendi yetki alanları için-
de uygulayacağı hukuki standart-
lar netleştirilecek ve uluslararası 
sulara açılan deniz sahaları koru-

ma altına alınacak. Hazırlanan tas-
lakta, özellikle Ege Denizi’nde Tür-
kiye ile Yunanistan arasında za-
man zaman gerilime neden olan 
ve “gri bölge” olarak adlandırılan 
ada, adacık ve kayalıkların huku-
ki statüsü de ele alınıyor. Söz ko-
nusu coğrafi formasyonların tarifi 
ve statüsü, Uluslararası Deniz Hu-
kuku ilkeleri doğrultusunda “Mavi 
Vatan Kanunu” içinde yer alacak.

TSK VE DIŞIŞLERI 
BAKANLIĞININ  
GÖRÜŞLERI ALINDI

Kanun teklifinin hazırlık süre-
cinde, Dışişleri Bakanlığı bürokrat-
ları ile koordineli bir çalışma yürü-
tülüyor. Taslak düzenleme oluştu-
rulurken Uluslararası Deniz Huku-
ku normları ile Türk kanunları kar-
şılaştırmalı olarak analiz edildi. Ay-
rıca, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) 
ve Deniz Kuvvetleri Komutanlığı-
nın teknik görüş ve önerileri de 
çalışmaya dahil edildi.

Mavi Vatan doktrinini iç hu-
kukun bir parçası haline getirecek 
olan kanun teklifinin, Kurban Bay-
ramı sonrasında TBMM Başkanlı-
ğına sunulması planlanıyor.

Difüzyon mesajıyla “uyuştu-
rucu madde ticareti” suçun-
dan uluslararası seviyede 

aranan Mohamed Boulakhrıf, İs-
tanbul’da düzenlenen operasyon-
la gözaltına alındı.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube-
si ekipleri, Milli İstihbarat Teşkila-
tıyla (MİT) yaptığı koordineli çalış-
mada, “uyuşturucu madde ticare-

ti” suçundan difüzyon mesajıyla 
aranan şüpheli Boulakhrıf’in kent-
te olduğunu tespit etti.

Uyuşturucu madde ticaretin-
de yakalanmamak için kriptolu 
haberleşme uygulamaları kullan-
dığı belirlenen Boulakhrıf, Şişli’de 
düzenlenen operasyonda gözal-
tına alındı.

Zanlı, işlemleri için emniyete 
götürüldü.
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin tali-
matıyla Sarıçam’da Fatih Terim Spor Müze-
si inşa edilecek.

Projeyle, Terim’in Adana Demirspor’da başla-
yan futbol kariyeri ile Galatasaray ve A Milli Fut-
bol Takımı’ndaki başarılarının gelecek nesillere ak-
tarılması hedefleniyor. Dünya standartlarında bir 
kompleks inşa hedeflenirken, tesiste spor müzesi, 
spor merkezi ve spor parkı yer alacak. Tesisin teme-
linin eylül ayında atılması planlanıyor.

Ziyaretçiler aynı alanda hem müzeyi hem de 
spor kompleksini görebilecek. Kongre ve spor 
merkezinde 37 farklı branşın yapılabileceği kapalı 
spor salonları da yer alacak.

2027’DE HIZMETE AÇILACAK
Müzenin iç mekanında futbol topundan esin-

lenerek tasarlanan üç ayrı kubbe yer alacak. Her 
kubbe, Fatih Terim’in yaşamının farklı bir dönemini 
ve boyutunu yansıtacak şekilde kurgulandı.

Birinci kubbede Terim’in Adana’daki ilk futbol 

yılları, kökleri, gençlik dönemi ve yerel sahalarda 
başlayan serüvenine ait hatıralar ile objeler sergi-
lenecek.

İkinci kubbede teknik direktörlük kimliği ön 
plana çıkacak; Galatasaray’daki şampiyonluklar, 
milli takım dönemi ve uluslararası kariyer bu bölü-

mün ana temasını oluşturacak.
Üçüncü kubbede ise futbol dışındaki Fatih Te-

rim anlatılacak; aile hayatı ve kişisel değerleri ziya-
retçilerle buluşacak.

Temeli eylül ayında atılacak müzenin 2027’de 
hizmete açılması öngörülüyor.

Eski Avrupa Komisyonu Başkanı Jean-Clau-
de Juncker, Yunanistan’ın ekonomik krizinin 
en yoğun olduğu dönemde, ismi açıklanma-

yan bir Avrupa Birliği üyesi ülke maliye bakanının, 
borçların kapatılması için Akropolis’in satışa çıkarıl-
masını önerdiğini iddia etti.

Skai TV’de yayınlanan “Sto Xiliosto” adlı belge-
sel dizisinde konuşan Juncker, bu teklifin Euro Gru-
bu toplantısı sırasında yapıldığını savundu.

Teklifin gerçek anlamda mı yoksa mecazi ola-
rak mı yapıldığına dair detay vermeyen Juncker, 
bu öneriyi sunan kişinin ismini paylaşmayı reddetti 
ancak öneriyi yapanın bir kadın olduğunu belirtti.

2005-2013 yılları arasında Euro Grubu’na baş-
kanlık eden Juncker, o anları şu sözlerle anlattı: 
“Euro Grubu toplantılarında bazı maliye bakanları-

nın para bulmak için Akropolis’i satmayı önerdiğini 
hatırlıyorum. Onlara ‘Sessiz olun’ dedim.”

Juncker, bu anekdotu Yunanistan’ın 2009 yılın-
da kriz patlak vermeden hemen önce bütçe açık-
larını düşük göstermesinin ne denli ağır sonuçlar 
doğurduğunu vurgulamak için paylaştı.

Yunanistan’ın verilerle ilgili yaptığı hatayı kabul 
etmesinin ardından büyük bir güven kaybı yaşadı-

ğını ifade eden Juncker, “Bu çok büyük bir hataydı. 
Diğerlerini yanılttığını kabul ettikten sonra Yuna-
nistan’a artık güvenilmiyordu. Asıl sorun buydu. Bu 
yüzden herkes Yunanistan hakkında istediği her 
şeyi söyleyebiliyordu” dedi.

Juncker, kriz döneminde yaşanan bu tür yak-
laşımların, güvenin sarsıldığı ortamlarda ne kadar 
aşırı noktalara varabileceğinin altını çizdi.

MİT VE EMNIYETTEN ORTAK OPERASYON: 

MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’nin talimatıyla 
Adana’da Fatih Terim Spor 
Müzesi inşa edilecek. Te-
meli eylül ayında atılacak 
müzenin 2027’de hizmete 
açılması öngörülüyor.
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